

КРАСНЫЙ СПОРТ

Орган Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

№ 9 (1001)

2 марта 1943 г.

Цена номера 30 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА

25-ю годовщину существования Красной Армии наша страна встретила в решающий момент отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. В день славного юбилея Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин обратился с приказом к красноармейцам и краснофлотцам, командирам и политработникам, партизанам и партизанкам. В этом историческом приказе с гениальной ясностью подытожен героический путь Красной Армии за 20 месяцев войны, с предельной четкостью определены дальнейшие задачи для осуществления полного разгрома врага.

«Красная Армия,— сказал товарищ Сталин,— есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Но когда на нашу родину подло и вероломно напала гитлеровская Германия, Красная Армия по приказу своего правительства вступила в бой с немецко-фашистскими ордями. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилие и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей Родины» (Сталин).

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, посвященный 25-й годовщине Красной Армии, был встречен с огромным подъемом всем советским народом. Каждая строка сталинского приказа мобилизует и зовет вперед, к окончательной победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Большие и ответственные задачи встают перед физкультурниками, являющимися боевым резервом Красной Армии. По всей стране проходит лыжная учеба населения по 20-часовой программе. Некоторые областные организации и спортивные общества уже выполнили и перевыполнили контрольное задание по подготовке лыжников.

На днях закончился профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 25-й годовщине Красной Армии. Миллионы молодых патриотов вышли на старт кросса. В этом году кросс был проведен в большинстве областей четко и организованно, по-военному. Но было бы величайшим вредом для дела, если бы наши физкультурные организации успокоились на достигнутых результатах. В наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству. Впереди еще предстоит большая и напряженная работа по подготовке лыжников, гранатометчиков, пловцов, рукопашников.

Пусть каждый спортсмен еще раз спросит себя, все ли он делает для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков и изгнать их из пределов нашей родины.

Все силы на разгром врага! Самоотверженной работой ускорим час победы.

ЗАОЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО ФРОНТА

В нашей части это пятое за зиму спортивное мероприятие: заочные соревнования на личное первенство Северо-Западного фронта среди старшего и среднего состава по лыжам на дистанцию 15 км со стрельбой из личного оружия перед финишем.

Первое место занял младший лейтенант Карманов (время — 1:35:42), выбивший 21 очко из 30. На втором месте м. лейтенант Перлов, за ним — м. лейтенант Румянцев.

М. лейтенант С. ЛИТЕМИН. Северо-Западный фронт.

ОН БОМБИЛ БЕРЛИН РЕКОРДСМЕН ДАЛЬНИХ ПОЛЕТОВ—НА ЛЫЖНЕ

Имя Героя Советского Союза, гвардии майора Василия Борисова широко известно в семье летчиков авиации дальнего действия. Два раза его самолет появлялся над Берлином, два раза над Данцигом, два раза над Кенигсбергом, два раза над Варшавой. Спокойно и точно обрушивал он тяжелые фугасные бомбы на военные и военно-промышленные объекты врага, справедливо заслужив в своей части славу «рекордсмена дальности». 148 успешных ночных боевых вылетов — таков замечательный счет отважного летчика.

Василий Борисов — страстный спортсмен. Еще будучи курсантом летной школы в Тамбове, он полюбил дорожки и зеленое поле стадиона. Работая затем рядовым пилотом на авиационных линиях Дальнего Востока, Борисов находил время тренироваться и играть в футбольной сборной команде водников Владивостока («Вымпел»).

— Наша команда, — вспоминает Борисов, — славилась на Дальнем Востоке. Мы играли почти без поражений, а на спартакиаде в Петропавловске-на-Камчатке завоевали первое место.

Сейчас Борисов часы своего отдыха нередко отдает спорту. Мы заслыли момент, когда прославленный летчик, Герой Советского Союза гвардии майор Василий Борисов возвращается с лыжной прогулки.



Фото и текст Ал. Лессе.

Команда капитана Романова — лучшая

В части полковника Николаева кроме программных лыжных занятий большая часть тактической и огневой подготовки проводится на лыжах. Ежедневно устраиваются лыжные соревнования. Интересно прошла эстафета 4×5 км, выигранная командой подразделения капитана Романова (1 час 41 мин. 43 сек.). Лучший — замполит Ку-

лаков — прошел 5 км в 24 мин. 41 сек.

В командном переходе на 10 км победила команда этого же подразделения (60 мин. 25 сек., зачет по последнему); замполит Кулаков и здесь был лучшим — 52 мин. 07 сек.

М. лейтенант Н. АРБУЗНИКОВ, заслуженный мастер спорта.

СПОРТИВНЫЙ ДЕНЬ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ БОРЬБА

БАКУ. (Наш корр.). В городских соревнованиях по азербайджанской борьбе участвовало 20 борцов. В легчайшем весе выиграл Мясоев («Динамо»), в легком — чемпион по французской борьбе А. Карапетян (ДКА). В полусреднем весе победил Иониди, в среднем — Кацудо (оба «Динамо»).



Перед матчем сильнейших. Мастер спорта по плаванию Ф. МОРОЗОВА на тренировке в бассейне.

ПО ТРУДНЫМ ДИСТАНЦИЯМ

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). На днях в Кавголове состоялись соревнования на личное первенство Ленинграда по лыжам. Они проходили на трудных дистанциях, по сильно пересеченной местности и привлекли около 70 сильнейших лыжников города.

В гонке на 30 км наилучшего результата добился Лазарев («Динамо») — 2 часа 36 мин.

Среди женщин на дистанции 10 км первенство завоевала заслуженный мастер спорта Мишина («Динамо»). Ее время — 1:01:08 сек.

СПОРТИВНЫЙ ВЕЧЕР ДИНАМОВЦЕВ

БАКУ. (Наш корр.). В честь юбилея Красной Армии динамовцы провели большой спортивный вечер. В выступлениях участвовало около 200 гимнастов, борцов, фехтовальщиков, акробатов. В их числе были мастера и перворазрядники: Гусейнов, Рейх, Карапетян, Ратникова, Махарадзе.



На московском шахматном турнире мастеров тт. РАГОЗИН и ЗАГОРЯНСКИЙ за игрой.

УЗБЕКИСТАН ПОПРЕЖНЕМУ ВПЕРЕДИ

ТАШКЕНТ. (Наш корр.). Узбекистан занимает одно из первых мест по подготовке знаменитых ГТО. В 1942 г. подготовлено сверх плана 15 тысяч значкистов. Впереди Наманганская область; здесь подготовлено значкистов первой ступени вдвое и значкистов второй ступени втрое больше плана.

100 км НА ЛЫЖАХ

КИРОВ. (Наш корр.). 20 лыжников кировского «Динамо» во главе с мастером спорта А. Фофановым прошли 100 км за 13 час. 50 мин. Команда динамовцев (10 человек, командир Гостяева) покорила 50 км за 7 часов.

В последний час

Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера ИЛЬМЕНЬ и занять силами 16 немецкой армии район ЗАЛУЧЬЕ — ЛЫЧКОВО — ДЕМЯНСК и далее на восток до берегов озер ВЕЛЬЕ и СЕЛИГЕР. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развёртывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боёв, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боёв наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боёв наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населённых пункта, в том числе город ДЕМЯНСК и районные центры ЛЫЧКОВО, ЗАЛУЧЬЕ. Очищена от противника территория площадью в 2.350 квадратных километров.

За восемь дней боёв наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолётов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулемётов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов. СОВИНФОРМБЮРО.

Глеб Бакланов — генерал-майор



Недавно известный спортсмен полковник Глеб Бакланов за бои под Сталинградом был награжден орденом Александра Невского. Это третий орден, полученный отважным командиром-спортсменом.

Вчера постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР Бакланову Глебу Владимировичу присвоено звание генерал-майора.

В. МАУЗР — ЛУЧШИЙ СЛАЛОМИСТ МОСКВЫ

Московские лыжники-горняки на Ленинских горах разыграли первенство столицы по слалому. Первое место легко выиграл В. Маузер (ЦДКА). Его результат — 1 мин. 20,1 сек. (время двух попыток). На втором месте Р. Беляков («Крылья Советов») — 1 мин. 34,1 сек.

15 ТЫСЯЧ ЗРИТЕЛЕЙ

КАЗАНЬ. (Наш корр.). На центральной площади города состоялся военно-спортивный праздник. Проведена эстафета с участием лучших лыжников, военизированная эстафета с показом боевых действий на лыжах, военная игра с участием лыжников-автоматчиков, кавалерии, танков, а в заключение — финиш звездно-лыжной эстафеты. Присутствовало более 15 тыс. зрителей. Праздник транслировался по республике.

В тот же день проведены хоккейный матч и турнир по баскетболу.

Что ты делаешь для победы?



ЕВГЕНИЙ ЛЕТЧФОРД. Эксчемпион и рекордсмен СССР по конькам. Инженер отдела главного механика Н-ского завода.

Нефть и бензин нужны для танков, бронемашин, самолетов. Нельзя ли сократить расход жидкого горючего на заводе? Эта мысль сверлила меня, и наконец мне удалось сконструировать специальную газогенераторную установку на древесном топливе для наших печей. Экономия — 50 тонн жидкого топлива в месяц. Экономленным за год топливом можно заправить около 100.000 автомобилей!

★



МИХАИЛ СЛЕПЦОВ. Заслуженный мастер спорта. Председатель общества «Медик».

Обучил рукопашному бою около 13 тысяч рабочих, служащих и студентов. Большинство моих учеников на фронте. Один из них, Комаров, пишет мне, что в бою заколол 10 фрицев. Другой, бывший артист студии им. Симонова, Блох, тоже сообщает, что ему очень пригодились мои наставления. Это еще больше воодушевляет меня, и я стараюсь вкладывать в занятия весь свой опыт, все свои знания и умение.

★



АНАТОЛИЙ РУДАКОВ. Заслуженный мастер спорта, чемпион страны по лыжам. Токарь.

Работу на заводе сочетаю с подготовкой кадров. Вырабатываю 250—300 проц. нормы. Недавно внес усовершенствование в одну операцию. Оно позволило без затрат увеличить производство нужных фрез в 3—4 раза. Веду занятия по лыжам, гимнастике, полосу препятствий с бойцами всеобщей и допризывниками. Уже подготовил 312 человек. Работать лучше, производительнее — мой девиз.

★



ВЕРА ПРОКОФЬЕВА. Заслуженный мастер спорта. Капитан женской хоккейной команды «Буревестника».

Вся наша команда прошла курс инструкторов лечебной физкультуры. Мы помогли вернуться в строй более 350 раненным бойцам, с которыми вели занятия по лечебной физкультуре. Рукопашному бою и лыжному делу научили 1.100 бойцов всеобщей. В прикрепленном к обществу ремесленном училище № 10 подготовили 250 специалистов ГТО и БГТО. На танковую колонну «Москва» и авиаэскадрилью внесли из личных средств 15 тысяч рублей.

Желаем удачи, друзья!

Американские спортсмены шлют привет советским лыжникам, шахматистам, пловцам

Американские спортсмены, узнав о предстоящих в СССР больших соревнованиях по лыжам, плаванию и шахматам, прислали советским спортсменам ряд приветствий.

Председатель национальной ассоциации Америки Роджер Лэнгли (Барр, штат Массачусетс) приветствует советских мастеров от имени многих тысяч американских лыжников, в частности от имени национального лыжного патруля, возглавляемого Чарльзом Минно Доул, занимающегося сейчас подготовкой лыжников для горных частей.

«Наши лыжные части, — пишет Лэнгли, — выросли из горсточки лыжников. В них имеется много известных чемпионов-лыжников, в частности Торгер Токле, чемпион по прыжкам на лыжах Роберт Лиермор, Гордон Рен, Перси Райдаут и другие. Все они проникнуты глубоким уважением к русским лыжникам, обладающим мастерством, храбростью и выносливостью.

Американские лыжники в эту знаменательную зиму передают свои сердечные поздравления по поводу ваших замечательных достижений».

Советских шахматистов в связи с предстоящим в Свердловске турниром приветствует председатель шахматной федерации США Джордж Стэрджис (Бостон, штат Массачусетс).

«Наш особый привет мастерам, принимавшим участие в последнем зимнем турнире, с которым мы читали недавно в нашей прессе».

Даниэль Фергис из Нью-Йорка, секретарь-казначей американского союза спортсменов-любителей, передает от имени американских пловцов привет советским пловцам по случаю предстоящего состязания.

Весенние каникулы школьников

Приближаются дни весенних школьных каникул. Необходимо помочь школьникам весело и с пользой провести это время. Комитетам по делам физической культуры, отделам народного образования следует прийти на помощь военным руководителям, комсомольским и пионерским организациям школ в проведении спортивных соревнований, вечеров, экскурсий и т. д.

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта рекомендует во время школьных каникул организовать массовые внутришкольные и межшкольные соревнования по волейболу и городкам; внутришкольные соревнования по гимнастике, штыковому бою, гранатометанию и пр.; походы и военизированные игры на местности (для южных районов). Следует проводить военно-спортивные школьные вечера, встречи с участниками великой отечественной войны, с мастерами спорта.



Московские борцы проводят регулярные тренировки. На фото: момент борьбы КОБЕРИДЗЕ—КРУТЬКОВСКИЙ.

Фото А. Бурдукова.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Центральный фронт). На снимке: пулеметный расчет лыжников ночью выходит на новую огневую позицию. Фото Ф. Кислова. (Фотохроника ТАСС).

ВСТРЕЧА СИЛЬНЕЙШИХ СКОРОХОДОВ

Звание чемпионов получили И. Анниканов и В. Кузнецова

Это первенство страны по конькам было необычным. Половина участников являлась на соревнования в военных условиях, некоторые из них, в том числе и автор этих строк, приехали из Действующей армии. Совершенно очевидно, что в военных условиях конькобежцы не имели достаточно времени для полноценной тренировки, хотя некоторые города и провели свои первенства. Нельзя не отметить розыгрыша первенства в Ленинграде. Несмотря на то, что оно проводилось в условиях артиллерийского обстрела и бомбежек, скороходы показали вполне приличные результаты.

Стиль и техника

Чувство радости охватило меня, когда я, выйдя впервые за два года на лед, вновь увидел на дорожке абсолютных чемпионов страны И. Анниканова и Т. Карелину, эксчемпионов Е. Летчфорда, И. Андреева, В. Кузнецова, С. Паромова и других.

Я внимательно приглядывался к конькобежцам. Изменилось ли их спортивное лицо за месяцы пребывания на фронте, за месяцы напряженной работы на оборонных предприятиях? Нет, стиль, техника остались те же. А на соревнованиях я увидел, что у них закалывалась воля к победе, люди стали более стойкими, упорными в борьбе.

Прогноз был верным

С первых же тренировок для меня стало ясным, что основными претендентами на звание абсолютных чемпионов СССР среди мужчин будут И. Анниканов («Спартак»), Евгений Летчфорд («Водник») и Игорь Ипполитов (Красная Армия). Они были подготовлены лучше других.

Когда Анниканов и Летчфорд в одной паре пробежали 500 м первый в 46,3 сек., а второй в 46,4 сек., а И. Ипполитов сделал 500 м в 48,0 сек., то я в своих предположениях укрепился еще больше. У Н. Лебедева хотя и было 46,7 сек., однако многого в стайерском беге он сделать не мог.

Бег на 3000 м принес блестящую победу И. Ипполитову. В сильней-

ший буран он покрыл дистанцию в 5 мин. 23,1 сек. Это был лучший результат дня, и талантливый молодой скороход получил титул чемпиона на 3000 м. Анниканову удалось сделать 5:23,3. Летчфорд пробежал неудачно, в 5:36,7, проиграв Брягину («Динамо») и Петрову («Зенит»). Теперь Анниканов и Ипполитов по сумме двух дистанций отделили 1,6 очка (в пользу первого).

Для Анниканова бег на 1500 м был решающим. 500 м в 46,0 сек. выиграл К. Кудрявцев («Динамо»), на 3000 м — И. Ипполитов. Не выиграть 1500 м значило не выиграть и звание абсолютного чемпиона, так как все шансы на победу в 5000 м были у Ипполитова, Петрова и Летчфорда.

Решал бег на 1500 м

Учтя все это, Анниканов осторожно начинает бег и заканчивает



К. КУДРЯВЦЕВ.

дистанцию в лучшее время дня — 2 мин. 28,4 сек. И. Ипполитов также прекрасно прошел для себя дистанцию (в 2:32,0). Однако количество очков, отделяющих его от Анниканова, увеличилось до 2,8. Летчфорд, сделавший 2:32,4 сек., продолжал идти на третьем месте, с еще большим разрывом.

5000 м Анниканов и Ипполитов бежали в одной паре. Отыграть очки, потерянные в предыдущих забегах, Ипполитову было почти невозможно. Надо было оторвать-

ся от Анниканова на полкруга. Правда, Ипполитов финишировал первым в 8:59,1 сек. и со званием чемпиона на эту дистанцию. Однако противник проиграл ему только 10,7 сек., т. е. меньше прямой.

Таким образом Анниканов, выиграв одну дистанцию (1500 м) и набрав наименьшую сумму (204,629), завоевал звание абсолютного чемпиона страны 1943 года.

В. Кузнецова остается вне конкуренции

Первые забеги в женской группе принесли победу горьковчанке В. Кузнецовой («Динамо»). 500 м она сделала в 52,9 сек. Основной ее противнице З. Холщевниковой не повезло — она упала. Бег на 1500 м также принес победу горьковчанке — 2:55,3. Холщевникова продолжала упорную борьбу за победу на отдельных дистанциях. Однако в «полторке» ей пришлось довольствоваться вторым местом — 3:05,2.

После двух дистанций первой шла Кузнецова, имеющая 111,333 очка, за ней М. Кулакова («Спартак») — 116,933 и Н. Козловская («Динамо») — 117,866.

Следующие две дистанции блестяще выигрывает Холщевникова: 1000 м — 1 мин. 50 сек. и 3000 м — 5:55,5. Она получает звание чемпионки на эти дистанции, однако, поскольку она уже выступает вне общего зачета, это не меняет шансов Кузнецовой на первое место. У последней на 1000 м — 1:50,7 (второй результат дня) и 3000 м — 6:01,4 (четвертый результат).

Набрав лучшую сумму очков (226,916), Кузнецова получила титул абсолютного чемпиона страны 1943 г. Второй была М. Кулакова, на 8,1 очка позади.

Несмотря на то, что в первый день соревнования проводились в снежную и ветреную погоду, а на второй день — по малонакатистому льду, результаты прошедшего первенства надо признать хорошими.

Капитан Я. МЕЛЬНИКОВ, заслуженный мастер спорта

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕСЯТЬ ЛУЧШИХ

Мужчины	Женщины
500 м. 1. К. Кудрявцев (М) — 46,0; 2. И. Анниканов (М) — 46,3; 3. Е. Летчфорд (П) — 46,4; 4. Н. Лебедев (П) — 46,7; 5. И. Ипполитов (М) — 48,0; 6. Г. Брягин (М) — 48,6; 7—8. Я. Шабуров (С) — 49,0; 7—8. С Орлов (Ноб) — 49,0; 9. Н. Петров (Л) — 49,3; 10. Я. Мельников (ДА) — 49,4.	500 м. 1. В. Кузнецова (М) — 52,9; 2. Н. Козловская (П) — 53,7; 3. М. Кулакова (Ноб) — 55,9; 4. Т. Полянская (М) — 56,4; 5—6. Т. Полянская (М) — 56,4; 7. М. Исакова (Ю) — 56,8; 8. Т. Карелина (С) — 56,8; 9. В. Бабайкина (П) — 57,5; 10. М. Весонова (С) — 57,6.
1000 м. 1. И. Ипполитов (М) — 1:50,7; 2. З. Холщевникова (М) — 1:51,3; 3. Карелина — 1:51,3; 4. Л. Игнатьева (М) — 1:53,2; 5. О. Паромова (П) — 1:55,0; 6. Кулакова — 1:55,6; 7. Бабайкина — 1:56,3; 8. Исакова — 1:56,8; 9. Козловская — 1:57,4; 10. Полянская — 1:57,5.	1000 м. 1. Кузнецова — 2:55,3; 2. Холщевникова — 3:05,2; 3. Кулакова — 3:07,6; 4. Паромова — 3:09,4; 5. Исакова — 3:12,0; 6. Козловская — 3:12,5; 7. Игнатьева — 3:12,7; 8. Карелина — 3:12,7; 9. Могилевская — 3:21,6; 10. Т. Зверева (М) — 3:22,2.
1500 м. 1. И. Анниканов — 2:28,4; 2. Н. Петров (Л) — 2:31,9; 3. Ипполитов — 2:32,0; 4. Летчфорд — 2:32,4; 5. Лебедев — 2:34,3; 6. Брягин — 2:36,0; 7—8. Мельников — 2:37,4; 7—8. А. Люскин (ДА) — 2:37,4; 9. В. Прошкин (М) — 2:37,5; 10. Вельев — 2:37,7.	1500 м. 1. Кузнецова — 3:05,2; 2. Холщевникова — 3:05,2; 3. Кулакова — 3:07,6; 4. Паромова — 3:09,4; 5. Исакова — 3:12,0; 6. Козловская — 3:12,5; 7. Игнатьева — 3:12,7; 8. Карелина — 3:12,7; 9. Могилевская — 3:21,6; 10. Т. Зверева (М) — 3:22,2.
3000 м. 1. Ипполитов — 5:23,1; 2. Анниканов — 5:23,3; 3. Петров — 5:26,1; 4. Брягин — 5:35,3; 5. Летчфорд — 5:36,7; 6. Шабуров — 5:40,8; 7. И. Андреев (С) — 5:41,9; 8. Лебедев — 5:43,2; 9. Беляев — 5:43,8; 10. Люскин — 5:45,0.	3000 м. 1. Кузнецова — 6:01,4; 2. Кулакова — 6:01,9; 3. Игнатьева — 6:03,2; 4. Карелина — 6:03,2; 5. Паромова — 6:03,2; 6. Козловская — 6:03,2; 7. Могилевская — 6:23,2; 8. Зверева — 6:25,6; 9. Полянская — 6:25,6; 10. Полянская — 6:25,6.
5000 м. 1. Ипполитов — 8:59,1; 2. Петров — 8:59,7; 3. Летчфорд — 9:07,8; 4. Анниканов — 9:09,8; 5. Брягин — 9:13,8; 6. Вельев — 9:18,3; 7. Мельников — 9:20,2; 8. В. Прошкин — 9:23,8; 9. Шабуров — 9:26,6; 10. Смолин — 9:30,4.	5000 м. 1. Кузнецова — 226,916; 2. Кулакова — 235,049; 3. Игнатьева — 238,083; 4. Карелина — 238,233; 5. Паромова — 238,866; 6. Козловская — 240,182; 7. Исакова — 246,133; 8. Лашкова — 247,768; 9. Могилевская — 248,066; 10. Полянская — 251,316.
Сумма очков. 1. И. Анниканов — 204,629; 2. Ипполитов — 206,426; 3. Летчфорд — 208,096; 4. Петров — 208,253; 5. Брягин — 211,863; 6. Лебедев — 212,393; 7. Беляев — 215,496; 8. Мельников — 215,552; 9. Шабуров — 215,660; 10. Прошкин — 216,813.	Сумма очков. 1. Кузнецова — 226,916; 2. Кулакова — 235,049; 3. Игнатьева — 238,083; 4. Карелина — 238,233; 5. Паромова — 238,866; 6. Козловская — 240,182; 7. Исакова — 246,133; 8. Лашкова — 247,768; 9. Могилевская — 248,066; 10. Полянская — 251,316.

К БОЯМ НА ЛЫЖАХ—ГОТОВЫ!

ЗАКОНЧИЛСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

ПЕРВЫЕ ЦИФРЫ

Количество участников кросса по предварительным неполным данным

1. Омская область	250 тыс.
2. Кировская »	208 »
3. Свердловская »	165 »
4. Казахстан	140 »
5. Армения	138 »
6. Горьковская обл.	110 »
7. Алтайская область	78,3 »
8. Башкирия	75 »
9. Чувашия	75 »
10. Архангельская область	31 »

Примечание: По Кировской даные на 1 марта, по Омской—за 10 дней, по остальным—на 21 февраля.

ЗА ДВЕ ПЯТИДНЕВКИ

ОМСК (По телефону). С большим подъемом прошел кросс в области. Успеху соревнований много содействовали радиовыступления, радиопереклички, походы лыжников по области, эстафеты, лыжные соревнования, местная печать. По предварительным данным на лыжне кросса выступило 250 тысяч человек. Из них сдали нормы свыше 200 тысяч.

ВПЕРЕДИ ДЕВУШКИ

ПЕШИЕ ПЕРЕХОДЫ В ТАДЖИКИСТАНЕ

СТАЛИНАБАД. (Наш корр.). К старту скоростного перехода на 5 км подошла группа таджикских женщин в национальных платьях. Они расписались в протоколе, построились в колонну и отправились в путь. Это было одно из отделений общества «Спартак», активно участвующего в кроссе.

Почти каждый день на старте пешеходных соревнований в парке культуры и отдыха можно было видеть участников кросса. За 8 дней в скоростных пешеходных переходах участвовало 2822 чел., из них 1625 уложились в нормы. Лучшее время на дистанции в 5 км для женщин показала команда ремесленного училища № 1 (командир Здельникова)—7 мин. 33 сек. На дистанции в 8 км для мужчин лучших результатов добились отделение «Динамо» (командир Семенова)—46 мин.

Успешно проходят соревнования в Сталинабадской области. Только в двух районах, Кокташском и Молотовском, за семь дней участвовало 700 чел., полностью уложившихся в нормы.



Оттепель не помешала москвичам идти кросс. На снимке: стартуют лыжники Наркомата Военно-Морского флота. Фото А. Бурдукова.

ТРИ ЧЕТВЕРТИ КРОССМЕНОВ СДАЛИ НОРМЫ

АРХАНГЕЛЬСК. (Наш корр.). Неделю тому назад число участников кросса в Архангельске перевалило за 11 тысяч, а в последний день соревнований эта цифра удвоилась. То, что примерно ¼ выступавших сдают нормы ГТО, говорит о достаточной предварительной тренировке кроссменов. Это относится не только к Архангельску, но и к любому району области. Вот данные передовых районов: Виноградский—участвовало 5027 чел., выдержало испытания 4793; Верхне-Тоймозский—из 3450 участников уложились в нормы 3211 и т. д. Последние дни кросса прошли значительно более организованно, чем его начало. Сейчас подводятся итоги кросса по области.

ЛУЧШИЕ КРОССМЕНЫ ЧАСТИ

Сильная оттепель и пересеченная местность сделали кросс в части тов. Мамина серьезным испытанием для многочисленных участников. Борьба была упорной. Победителем в группе старшего и среднего состава в беге на 10 км оказался мл. лейтенант Скуц. В группе младшего командного и рядового состава на 10 км со стрельбой победил боец Григорьев. Среди женщин 3 км выиграла военврач 3-го ранга Бабикова.

Мл. лейтенант С. ЛИТЕМИН.

С НЕБЫВАЛЫМ ПОДЪЕМОМ

КИРОВ. (Наш корр.). Несмотря на сильный буря, последний день кросса собрал тысячи лыжников. По неполным данным стартовало 208 тысяч чел., из них свыше 180 тысяч сдали нормы.

Передовым по кроссу является Слободской район. Здесь из 7310 чел. сдали нормы 7116 чел. До 15000 кроссменов выставил г. Киров.

Кросс превратился в грандиозный спортивный праздник молодежи. Улицы города украшены плакатами и лозунгами. Многие комсомольские и физкультурные организации выпускали специальные боевые ласты, посвященные кроссу.

В отличие от прошлых лет кросс с самого же начала принял широкий размах. Только за первую неделю приняло старт 90 тысяч лыжников, из них 60 тысяч до соревнований прошли 20-часовую программу военно-лыжной подготовки.

Небывалый подъем наблюдался в эти дни кросса в передовых по физкультурной работе районах области. В Слободском районе стартовало в соревнованиях 4000 чел., т. е. поголовно вся молодежь, включая школьников с 5-го по 10-й класс.

В Собольском районе трудно встретить юношу или девушку, которые бы не участвовали в кроссе и не прошли бы 20-часовую программу. Сельсоветы соревновались между собой на лучшее проведение кросса. Содействие помогло собольцам добиться высоких технических результатов: 98 проц. участников кросса уложились в нормы, а некоторые из кроссменов показали прекрасные времена. Так ученик Ленинской средней школы А. Исakov прошел 10 км в 46 мин. Такое же время показали колхозники Указинского сельсовета Л. Сенников, А. Абрамов, Л. Муравьев и др.

В Яранском районе кросс завершился военной игрой на лыжах, которая была проведена 1 марта. Никогда в области ни один кросс не проходил с таким энтузиазмом, как сейчас. Это не случайно. Во вторую военную зиму комсомольские, профсоюзные и физкультурные организации стали серьезнее заниматься военно-физическим воспитанием трудящихся, и лыжная подготовка началась с первым снегом. Количество лыж, предоставляемых для коллективного пользования, увеличилось на 39 тыс. пар. За зиму физкультурными организациями было подготовлено свыше 4 тысяч инструкторов-общественников, и некоторые из них уже подготовили по 1000 лыжников. Так, инструктор-общественник Слободского района комсомолка Евгения Смирнова подготовила по 20-часовой программе 2000 чел.

В. КУЗМИНЫХ.

Все на лыжи!

МАРШ

Музыка А. НОВИКОВА Стихи В. ЛЕБЕДЕВА-КУМАЧА



Бойцы молодые
На лыжи встанут,
Ремень поправляют
И песню поют.
И песня с метелью,
Гудя в вышине,
От моря до моря
Летит по стране.

ПРИПЕВ:

Чтобы быть к победе ближе,
Все на лыжи!
А ну-ка на лыжи!—
Клич во все концы.
И на лыжах за победою
Летят бойцы!

Скрипит под ногами
Серебряный снег.
Быстрее, быстрее
Размеренный бег.
Гранаты на месте,
Готов автомат.
Поправь-ка, товарищ,
Свой белый халат.

ПРИПЕВ:

Мороз нам не страшен,
Знакома пурга,
Бесшумно нагрянем
На гнезда врага.
Свинцовой метелью
Засыпем врагов.
Погибнут злодеи
Средь белых снегов.

ПРИПЕВ:

Победа капитана Барабанова

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. В честь 25-летия Красной Армии штаб Н-ского соединения провел лыжные состязания, в которых участвовало более 50 бойцов и командиров. Несмотря на оттепель и сильно пересеченную местность, все участники лыжного кросса показали хорошие результаты. Победитель гонки на 10 км связист капитан Барабанов, отлично преодолевая препятствия, ровно прошел дистанцию и, несмотря на поломку палки, финишировал

с результатом 1:01:30. Вторым был сержант Вершинский—1:06:05. Хорошо прошли дистанцию подполковник Коротков, майор Мартыненко и майор Барзиев. Трехкилометровую гонку выиграла также связист младший сержант Фролова в 19:20. Победитель командного первенства— часть полковника Авакумова. Командование соединения наградило победителей ценными призами.

Подполковник Г. НОРВИД.

На вершину Алагеза

ЕРЕВАН. (Наш корр.). Ленинский комитет физкультуры организовал лыжный переход Ленинскан—Ереван (130 км). Участники, преодолевая снегопад и пургу, поднялись на лыжах на высочайшую вершину Армении—гору Алагез (высота 4095 м). Только выносливость, физическая закалка и выдержка помогли преодолеть трудности и достигнуть высокогорной метеорологической станции, расположенной на самой вершине.

Н. РУКЕВИЧ.

Без маршрута

На одном из участков прифронтальной местности прошли лыжные соревнования патрулей на 20 км с боевой выкладкой. Участвовало 16 команд. Маршрут гонки не был известен. Отделения получили лишь приказ: пройти 3 пункта, продолжив маршрут по карте. Первым на финиш пришло в полном составе отделение части полковника Фарафонта, преодолевшее дистанцию в 3 часа 38 мин.

Ст. лейтенант М. ЗЕБРИН.
Ленинградский фронт.

ВОЖАКИ СПОРТИВНОЙ ЖИЗНИ

Инструктора-общественники общества «Металлург Востока»

Группа лыжников гуськом шла по тропке, выходящей между деревьями. На опушке они остановились.

— Как, товарищи, устали?—спросила шедшая впереди.

Последовал нерешительный ответ:

— Пора бы отдохнуть, Татьяна Семеновна.

Лыжница внимательно посмотрела на спутников. Среди них были девушки, юноши и пожилые люди, отиравшие пот после прогулки на лыжах. Инструктор-общественник Т. Сергеева вывела эту группу на лыжню. Она показала приемы ходьбы, способы подъема и спуска, а затем провела группу по лесу.

После напряженного дня у станков трудново убедить людей заниматься лыжным спортом. Так рассуждают многие физкультурные работники. Но другого мнения одна из лучших спортсменок Лысь-

венского металлургического завода Сергеева. Инженер-технолог одного из цехов, она личным примером пропагандирует лыжи. На лыжи встали все ее друзья и товарищи по цеху. Сергеева обучает лыжному делу десятки рабочих завода и молодежь поселка. Сейчас число лыжников, обученных Сергеевой, превышает тысячу человек.

Не одну сотню лыжников подготовил техник-технолог конструкторского бюро этого же завода С. П. Лоншаков.

Спортивная жизнь в Лысьве бьет ключом, и ее вожакими являются инструктора-общественники. Они поддерживают лыжную славу города.

Много энтузиастов общественных инструкторов есть и в других коллективах общества «Металлург Востока». Стахановец-тысячник Ново-Тагильского металлургического завода Кучеров, комсо-

молец-электрик Первоуральского завода Сметанин, стахановец доменного цеха Серовского завода Данилов подготовили тысячи лыжников-бойцов. На Чусовском заводе стахановец токарного цеха Голубев еще до снега начал заниматься с лыжниками.

Инструктор-общественник стал душой коллектива. Именно поэтому «Металлург Востока» добился крупного успеха в подготовке лыжных резервов для Красной Армии. Успеху немало способствовали оперативное руководство и обмен опытом, осуществляемые посредством радиоперекличек. Эта форма связи с низовыми коллективами, разбросанными на тысячи километров друг от друга, себя вполне оправдала.

г. Свердловск. Н. КУКУЦ.

КРАСНЫЙ СПОРТ 3



Около четырех тысяч лыжников Тулы участвовали в профсоюзно-комсомольском кроссе в честь XXV годовщины Красной Армии. На снимке: учащиеся 10-й и 1-й школ на дистанции. На переднем плане—Л. ЮДАЕВА.

Фото Н. Ховрачева. (Фотохроника ТАСС).

КРАХ ФАШИСТСКОГО СПОРТА

Создем не так давно, послеразряда мощных ударов, знаменитых Красной Армией по фашистской военной машине, хромоногий Геббельс сменил пластинку. Он начал запускать своих фрицев весьма реальной угрозой поражения. Он угрожает, он требует, он пытается убедить фрица, что если он, Геббельс, погибнет, то и ему, фрицу, не сдобровать. «Вместе ворвались, вместе и ответ держать» — так рашифровывается немецкая пропаганда тотальной войны.

Геббельс возмущен: «... в такое время найдутся немцы, которые позволяют себе заниматься спортом!».

Правда, нынешний фашистский спорт так же похож на настоящий спорт, как сам Геббельс на Аполлона Бельведерского. Но и этого эрзац-спорта немцы сейчас лишены.

Как сообщает берлинское радио, имперский «фюрер» спорта Чаммер унд Остен издал приказ о спорте в связи с тотальной войной. Приказ гласит: все состязания и соревнования отменяются. Все без исключения профессиональные спортивные выступления запрещаются, ибо «проведение спортивных выступлений несовместимо с рамками тотального ведения войны».

Но, как известно, куда конь с копытом, туда и рак с клешней. Вслед за немцами последовали итальянцы.

По сообщению швейцарского радио, в Ители с 1 марта запрещены всякого рода спортивные мероприятия в связи с необходимостью концентрации всех сил для войны.

Погребальные колокола, которые три дня отпевали немецкую 6-ю армию, погибшую под Сталинградом, были приятны для нашего уха. Вряд ли мы можем что-нибудь иметь против этих панических «тотальных спортивных мероприятий». В них можно видеть лишь еще одно доказательство истощения фашистских резервов.

А. ВИТ.

ХОККЕЙНЫЙ КУБОК ХАБАРОВСКА

ХАБАРОВСК. (Наш корр.). Закончился розыгрыш хоккейного кубка. В финале встретились «Динамо» и Дом Красной Армии. Выиграли динамовцы со счетом 13:1.



Студентка Свердловского авторожного техникума КРЮКОВСКАЯ на городских военизированных соревнованиях по лыжам.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Шел бой. Несмотря на сильный обстрел, отважные девушки санинструкторы Зоя ВЛАДОВА (слева) и Маруся СТЕПАНОВА оказывали первую помощь раненым бойцам и командирам. Через несколько часов после боя им были вручены награды — медали «За боевые заслуги».

Фото В. Шаровского. (Фотохроника ТАСС).

Большая ОМСКАЯ ГОНКА

124 км за 9 час. 40 мин. 41 сек.

ОМСК. (Наш корр.). Тридцать два сильнейших гонщика Омска, Тюмени, Ишима и Надеждино приняли участие в традиционной гонке Омск — село Красноярск — Омск протяжением 124 км. Хорошая погода, отличное скольжение способствовали высокому темпу соревнования. Со старта пошел Попов, за ним идут Шалавин, Прохоров, Бешенцев. К концу первого этапа Шалавину удается оторваться от соперников. Близок финиш первого этапа. Разыгрывается напряженная борьба. Попов первым закончит дистанцию.

Второй этап. Путь лежит к селу Красноярск. На восьмом километре Попов впереди на три минуты от ближайшего к нему Шалавина. Желая еще больше увеличить просвет, Попов усиливает темп. Шалавин не отстает и на 12-м километре обходит соперника. Небольшое усиление, и уставший Попов отстает. Разрыв быстро увеличивается. Первым финиширует Шалавин.

Второй этап фактически уже определил победителя гонки. Имея в запасе 15 минут, Шалавин на последующих этапах подтергал своих конкурентов, неизменно заканчивал этапы третьим, не проигрывая много во времени. Борьба развернулась за второе место между Прохоровым, Бешенцевым и Поповым. В результате 4 этапов на первое место вышел победитель гонки 1942 года мастер спорта В. Шалавин. Его время — 9 час. 40 мин. 41 сек., у Попова — 9 час. 55 мин. 52 сек., у Бешенцева — 9 час. 56 мин.

ИСКУССТВО ВОЕВАТЬ

Ценная инициатива изд-ва ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия»

Ко дню 25-летия Красной Армии издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» выпустило в подарок молодым командирам Красной Армии новую книгу Н. Наумова и В. Юрьева «Суворов».

Суворов — создатель русской военной науки, самой передовой и революционной для своего времени, во многом сохранившей свое значение и для наших дней. Раскрыть сущность суворовского искусства побеждать в труднейших условиях даже численно превосходящего противника — такую задачу ставил автор книги.

«Удивить — победить», «Быстрота и внезапность заменят число», «Глазомер, быстрота, натиск — три воинские искусства» — эти и другие главы не только рассказывают, но и при помощи ярких, наглядных рисунков, тесно связанных с текстом, убедительно показывают, как осуществлялись на деле принципы суворовского военного мастерства.

В тесной связи многочисленных рисунков, прекрасно выполненных карт, схем и надписей с образным и доходчивым текстом — бесспорная удача авторов.

БЕГ ЛЫЖНЫХ ПАТРУЛЕЙ

Во второй и последний день первенства Москвы по лыжам на старт вышло более 400 участников; среди них много лыжников-военных. В программе — бег патрулей (команды по 3 чел.) на 10 км с полной нагрузкой, с переползанием на дистанции, метанием гранаты и преодолением метрового забора. К трудностям военизированной дистанции отпелеть прибавила тяжелую мокрую лыжню.

Отметим блестящую спортивную форму и высокие результаты динамовцев Ульмаева, Добрышина и Иванова, выступавших за 18-й районный совет «Динамо». Каждый из них знал, что судьбу первого места могут решить секунды; поэтому спортсмены старались быстро преодолеть забор, точно бросить гранату.

Финиш... Время команды 18-го совета на 10 км — 49 мин. 06 сек., «Крыльев Советов» — 50 мин. 39 сек. Третье место заняла команда 8-го совета «Динамо» — 50 мин. 56 сек.

Среди женщин первенство в беге патрулей на 5 км завоевали динамовки Яркина, Тараканова и Белова — 32 мин. 05 сек. На втором месте «Буревестник» — 32:41 и на третьем «Спартак» — 32:52. Юношеская команда «Крылья Советов» легко победила в беге на 3 км — 18 мин. 25 сек.

Из лучших лыжников составляется сборная команда столицы, которая поедет в Свердловск на матч 8 городов.



Физкультура в ремесленных училищах. С медицином на буме.

Фото А. Бурдукова.



СВЕРДЛОВСК. Хоккеистки «Локомотива» усиленно тренируются к розыгрышу первенства города. Фото Н. Кукуц.

«ЛОКОТИВ» И «ДИНАМО» НЕ УСТУПАЮТ ЛИДЕРСТВА

Второй круг первенства Москвы по волейболу и баскетболу в разгаре. В воскресенье наиболее интересной была встреча женских волейбольных команд «Строителя» и «Спартак». Спартаковки недооценили противника и вышли на поле без основного игрока — Козловой. «Строитель» имел явное преимущество в защите, но в нападении был слабее, и «Спартак» выиграл первую игру 15:11. Вторая игра прошла более упорно. «Строитель» все время ведет и кончает игру в свою пользу — 15:7. На третью игру «Спартак» выставил боевой состав и выиграл 15:8. Мужские команды «Локомотива» легко выиграли у «Спартак» в двух играх.

Второй круг продолжают лидировать победители первого круга — мужская и женская команды «Локомотива».

По баскетболу первый круг окончили впереди всех мужская команда «Локомотива» и женская «Динамо». Во втором кругу они идут пока без поражений. Наиболее интересной встречей последнего дня была игра женских команд «Динамо» — «Строитель», окончившаяся победой «Динамо» 38:28.

В. АЛЯКРИНСКИЙ,
мастер спорта.

ПОБЕДА ГАГРИНСКИХ СТРЕЛКОВ

ТБИЛИСИ. (Наш корр.). Третья всегрузинские заочные соревнования по стрельбе из личного оружия динамовцев Грузии собрали значительное число участников. Первое командное место завоевал Гагринский совет, набравший по сумме десяти лучших стрелков 451 очко из 500 возможных.

Лучших индивидуальных результатов добились из боевого оружия Урушадзе и Евграфов (оба Тбилиси), Борисов (Кутаиси) и Зверяк (Гагры), набравшие 48 очков из 50 возможных.

В стрельбе из малокалиберного оружия с теми же результатами (48 из 50) превзошел Чечив (Кутаиси).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Разве это не беспечность?»

АРХАНГЕЛЬСКО. (Наш корр.). Напечатанная в «Красном спорте» статья «Разве это не беспечность?» обсуждалась на специальном совещании при облисполкоме, которым руководила зам. председателя облисполкома т. Токанова. Доклад о состоянии физкультурной работы в области сделал председатель областного комитета физкультуры Петров.

Совещание резко осудило практику работы областного и городского комитетов физкультуры и добровольных спортивных обществ. Статья в «Красном спорте» признана полностью правильной.

Совещание наметило ряд конкретных мероприятий по устранению имеющихся недочетов физкультурной работы. Принят вызов физкультурных организаций Карело-Финской ССР на социальное соревнование.

Физкультурные организации Архангельска обязались подготовить в 1943 году не менее 2000 лыжных инструкторов по 48-часовой программе; восстановить до 1 мая и организовать вновь не менее 150 коллективов; организовать детскую спортшколу по водно-моторному и парусному делу; ввести к 15 марта во всех школах города физкультурную зарядку.

ЛУЧШИЕ ФЕХТОВАЛЬЩИКИ МОСКВЫ

На днях были проведены соревнования по фехтованию на личном первенство Москвы. Первое место в фехтовании на эспадронах занял абсолютный чемпион СССР старший лейтенант Вышпольский. В соревновании на штыках первенствовал чемпион СССР по фехтованию на штыках 1940 г. старший лейтенант Тарасов.

Заслуженный мастер спорта
полковник КЛИМОВ.

КОРОТКО

★ В шахматном чемпионате г. Куйбышева принимают участие кандидаты в мастера Кобфан, Рохлин, прокатогорник Никулин, Пуята, Уласев, Тер-Погосов и др. Судья гроссмейстер А. Дилленталь. После трех туров впереди идут Кобфан (2 из 2, одна незаключенная) и Рохлин (2 из 2).

★ Физкультурные организации Тбилиси в 1943 году подготовили 5.555 бойцов-рукопашников (115,75 проц. плана). На первое место вышел район им. 26 комиссаров, подготовивший 790 бойцов.

★ В Омском Доме Красной Армии начата тренировочная работа между сильнейшими шахматистами гарнизона Шиниловым и Ромениским. Судья матча — мастер И. Кан.

★ При городском комитете физкультуры гор. Фрунзе создана гимнастическая секция. Руководитель секции заслуженный мастер спорта М. Тышко.

★ В Ленинграде состоялась товарищеская встреча по хоккею команды Н-ского завода со второй командой «Динамо». Игра закончилась победой команды «Динамо» со счетом 6:4.



кового удара сочетали они высокую маневренность, но раз обеспечившую успех их внезапному натиску на врага.

Как завет молодым командирам, победоносно сражающимся с немецко-фашистскими захватчиками, звучит заключительное слово изречения Суворова:

«Возьми себе в образец героя древних времен, наблюдай его, иди за ним вслед, поравняйся, обогни... слава тебе!»

А. МИХАЙЛОВ,
старший лейтенант.

Ответственный редактор
А. ФИНОГЕНОВ.